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4 ІВідозва Ц.К. Комуністичної Партії Західньої України ці (мігранти здебільше цура
ються українських буржуазних 
прихвостнів а Канаді. Навіть 
та частина стрілецтва й вояків
УГ А, шо не і розум та ще свого 
класового становища, але по

До всіх братніх комуністичних партій, до всіх працюючих
ШО ВІДБУВСЯ В ДНЯХ 25, 26, 27 І 28 ГРУДНЯ 1836 РОКУ 

В ТОРОНТО, ОНТ. чесноііх національно - еволю
ційно настроєна» обурюється 
проти українських буржуазних 
негідників

П°шивсяІпготі^,рЕВ(шшї^йного^ух^^ ЕгіЗЗЕїН
ко від родин арештованих і ро- них подіційннх арештах Лу- 
бітничої кляси мучити і морду- иька та інших міст. Всі ці на
вити свої жертви. Адвокатів пі цифісти розписуються, що Бс-

ресть це ганьба для Польщі, 
“культури і ІіивідізаціГ . Бур
жуазна прЄса_ розписується 

а хто помер під руками озвірі- про виявлені в процесі морду 
лих виконавців волі кровавого j Центнершвера факти, вимушу- 
Пілсудського. Знаємо лише вання биттям зізнань від не- 
про замордування при допитах ' винно арештованих,

хто не піднімає ні слова про

*
РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ПОЛЬСЬНО- 
ФАШЮТСЬНОГО ТЕРОРУ НА ЗАХ. УКРАЇНІ CTpiJK,lTm'

яцтва VI А, що оце недавно
Восьмий Провінціональний прихильники ГІілсудського «■ почався в Канаді, їхні великі 

З’їзд Товариства Український вірними агентами фашізму і масові мітінгн, скликувані ни- 
Робітничо - Фармерський Дім. 
що зібрався в днях 
28 грудня 1930 року якнайрі
шучіше протестує проти ска
женого масового терору, по
повнюваного фашістським уря
дом Польщі на селянах і ро
бітниках Західньої України, 
проти варварського руйнуван
ня українських культурних та 
економічних інституцій, протії 
замикання українських шкіл та 
нелюдського катування і мор
дування українських селян 
польського поліцією і галди- 
тескою.

Польська буржуазія, яка зав
дячує свою політичну й націо
нальну незалежність соціаль
ній революції в царській Росії, 
тепер сама стала виразником 
тиранії. Вона створила з поль
ської держави тюрму для на
ціональних меншостей, пере
слідує працюючі маси, десят
ки тисяч яких запакувала в 
тюрми, мечем і кровю здавлює 
визвольні змагання трудящих"
Та не вдасться польській бур
жуазії здавити революційний 
рух робітників і селян Захід
ньої України. ; Цей терор, без
сумнівно, збільшить револю
ційність працюючих, ще більш 
прихилить їх до Радянського 
Союзу і вони завзято будуть 
боротися за свій визвіл з ярма 
польського фаїиізму та в обо
роні Радянської України.

В цю так важну хвилю для 
трудящих Західньої України, 
українська буржуазія, яка пре
тендувала на участь в бороть
бі за національний визвіл за- 
хідньо-українських земель, те
пер отверто відріклася всякої 
боротьби за незалежність Зл- 
хідньоі України від фашіст- 
ської Польщі. Вона заключила 
з польською буржуазією уго
ду та здекларувалася за при- ностеи. 
належністю західньо - україн- піталізму 
ських земель до буржуазної 
Польщі і за спілкою з нею у 
майбутній війні проти Радян
ського Союзу. Декларація 
українських^буржуазних партій 
здерла маску з їхнього лиця та 
показала в маготҐїх політичне 
і клясове становище. Це, в 
свою чергу, підірве впливи 
українських буржуазних пар
тій навіть на ті слої населення, 
що пособляли політиці україн
ських націоналістичних пар-

I тахінний рух ce
il во-Товариші! Робітники! Селя

ми! Працюючі!
Завдяки вашій помочі, зав

дяки вашому голосному про
гові вдалось працюючим 
іьщі та Західньої України 

врятувати з під шибениці, вир
вати з рук кровавого ката Піл- 
суського трьох молодих ро
бітників з Західньої України 
т.т. Юґенда, Пропера і Гірша, 
присуджених в липні 1930 р. 
львівським судом на кару 
смерти через повішення.

Польський фашізм злякався 
обурення працюючих і не від
важився відкрито на очах всіх 
замордувати трьох молодих ро 
бітників. Але він не відмовив
ся від дальшого терору проти 
революційного робітництва і 
селянства Польщі і окупованих 
земель Західньої України та 
Західньої Білоруси.

Шукаючи виходу з крізи. 
яка потрясає підвалинами фа- 
шістської диктатури і при- 
спішено готуючись з другими 
імперіилістичними хижаками 
до нагіаду на батьківщину пра

цюючих, до інтервенції проти 
СРСР, польський фашізм всі-1 

єю силою обрушився проти 
революційного руху В Польщі, ! Р?*ИИ f ярештов^х В Луць

кій дефрнзиві не допускають. 
Не ВІДОМО, хто з ндд ше ЖИВИЙ,

служать вірно світовому імпг- ми ж самими в Українських Ро- 
ріялізмові, який готує напад бітничнх Домах, палкі дискусії 
на Радянський Союз. Фашіст- н засуджування продажньої 
ська ж Польща спеціально го- української буржуазії Й офі- 
стрить свої зуби на Радянську церні, їхні жваві відгуки на 
Україну. Але ми переконані, останні події на Західній Утра
то пролетаріят Західньої Укра- їні, свідчать за те, що їх можна 
їни, Білоруси та Польщі ві- організувати найлекше довкру- 
дібє наступ фашізму і віднесе ги справи допомоги- револю
цій ним перемогу. Ми зайвая- ційному визвольному рухові на 
єно сміло і непохитно, що Західній Україні, 
трудящі всіх національностей Восьмий онтерійський про- 
теперішної Польщі зможуть вінціональний з'їзд ТУРФДім 
визволитися лише дорогою вважає теперішній момент за 
революційної класової бороть- дуже пригідний для того, щоб 
би та що одинока диктатура широко організувати доіюмо- 
пролєтаріяту зможе забезпеч»- ГУ визвольному рухові на За- 
ти волю всім працюючим всіх хідній Україні, а 
національностей Польщі

проти національно - визволь
них змагань гноблених ним на- 26, 27 і
родів.

Від вересня місяця М. р. 
польський фашізм за допомо
гою військових карних експ&, _ . ,.. - , : катом Зарембою селянського ілиши та української буржу ї- . ' _ . „ . -
зії і поліції переводить нечу-!д,яча СтАеФана Боика з Холм західно-українську Ьастилікг 
ваний терор над працюючими шини Арештована робітнича Луцьк, про виродків - банди- 
масами Західньої України. Ви- д,ячка 31 Львова Нша Мат>’л,в Т1В Заремби, Ковальчука , дру- 
мордовуванням і насилуванням ^ кандидатка на посла з лісти, тих, хоч под.ційн, інквізитори 
жінок, кулями та багнетами. Роб Сель Єдн,сть >’ Львові, мордують свої жертви до

яка не могла знести довше по- смерти. Мовчить, мов води в руїною майна та руїною гро- . .
__ ліційних тортур, намагалась рот набрала вся ця плюгавамадських і культурних установ . 'І „ ,покінчити зі собою, підрізую- зграя, коли польським фашізм українських народніх мас д\Ч _ ’ у • v , у, , ... : чи собі жили. Зараз бореться плюндрує тлі села, убиває не-шить зрив боротьби західньо-' 1 1 *J .

__ вона зі смертю в тюремному винних селян, а поліційні посі-украінських працюючих проти . 1 .
фашістської польської окупи- ш,,яталі в Л-хцьк>' паки насил>"°ть ж,нок М,,в-
ції. Ьілянс трохмісячної “паць-і Лоходять чутки св,т зза 

фікації”, це руїна біля 800 сії:
Західньої України, сотні вби-' жертву подіційннх тортур, пр > 
тих, тисячі ранених і побитих смерть від побоїв кандидата

але ні

одночасно , 
довкруги цьої справи органі
зувати тисячки нових україн
ських і м і і рант ів. Тому цей 
з'їзд пропонує Центральному 
Виконавчому Комітетові Т-ва 
Укр. Роб.-Фарм. Дім взяти на 
себе ініціативу допомоги вста-

чить, коли готується вже ши
бениця на трьох робітників 
Кагана, Небесного та Соснов
ин, засуджених в Білій Під- 
ляскій на кару смерти.

Про все це мовчать Центри- 
ліви, всякі Нсдзялковські со- 
ціял-демократи, що засідають 
в Другому Інтернаціоналі, а за 
ними вся фашістська банда, бо 
робітників і селян в Польщі, а 
зокрема західньо-українських 
робітників та селян, що бо- 
ряться за своє соціальне та на
ціональне визволення, 
но їх в дефензивах мордувати, 
бо вони виняті зії ід права, бо 
робітників і селян в Польщі 
катують вже 12 років.

мурів дефензиви про третю Ми зі свого боку, як части
на організованого революцій
ного пролетаріату, доложимо 
всіх старань, щоб роз’яснити 
працюючим Канади, а головно 
українським робітникам і фер
мерам тут на іміграції, про 
подлі вчинки і наміри як поль
ської так і української буржу
азії, та переконати їх, що на
ціональний визвіл західно
українського народу може бу
ти здійснений лише через кла
совий визвіл.» Тому ми віта
ємо революційний рух проле
таріату Західньої України і 
Польщі під проводом КПЗУ й 
КПИ та прирікаємо їм всяку 
можливу допомогу в їх бороть
бі за соціальну революцію. Ми

та знасилуваних жінок, тисячі,на посла Робітничо-Селянсько 
арештованих, руїна в кожному го Бльоку робітмик|
селі всіх освітніх та господар-: Г1І Іавлика з Перемишля, чих організаціях. .* 1 Арештована в жовтні місяці

вибори до польського сойму фашізм |^r'.;r^wrru:
ПЕРЕВОДИВ В УМОВАХ ЖАХЛИВОГО ТЕРОРУ приналежність ю кпзу. по-

Миколи

новленнщ відповідної органі
зації, наприклад "Товариства 
Допомоги Визвольному Рухо
ві на Західній Україні", що ма
ло б за завдання допомагати 
всім масовим проявам бороть
би працюючих мас Західньої 
України за їхнє визволення, їх
ній революційній пресі (під 
Польщею, Румунією, Чехо-Сло- 
ваччиною), політичним вязням 
то-іцо, а одночасно мало б по- 
пу.іяризувати справу цієї ви
звольної бо|Х)тьби серед кана- 
дійських працюючих мас всіх 
національностей тай між самн-

мерла в тюремному шпиталі в 
наслідок побоїв на поліції.

Ліберальні та соціял-фашіст- 
ські політики Польщі, профе
сори університету, письменни
ки, та інші “гуманісти” підно
сять зараз крик довкола спра-

Вибори до польського сой
му фашізм переводив в умо- 
винах жахливого терору. На 
одній Волині арештовано біли 
тисячі селянського активу. До 
сіл, які висказувались за спи
сками революційного табору, 
спроваджувано карні експеди
ції, які за день-два перед ви
борами, або й в самий день ви
борів 16 листопада 1930 р. на
падали на села, розбирали ха
ти, нищили майно селян, уря
джували масові побої, щоби з 
цей спосіб відстрашити і стеро
ризувати працюючих та недо- 
пустити їх до голосування на 
революційних кандидатів, а 
коли маси голосували на рево
люційний список, тоді виборчі 
комісії фальшували голоси.

Західна Україна стала тере
мом вакханалії фашістського 
терору. В однім місяці вересні 
м. р. відбулось на Західній У- 
краіні аж 28 масових політич
них процесів проти робітників 
і селян, засуджених за комуні

стичну діяльність.
За приналежність до легаль

них партій судять суди по 6 
років тюрми. Редакторів газе
ти “Нове Життя!" і членів пар
тії Сельроб засуджено в Лю- 
блині влітку м. р. 
по 6 років тюрми, а трьох по 
4 роки. Це саме з членами цієї 
партії в Замостю.

10 грудня м. р. члена ЦК 
Сельроба, Михайла Заяця, за 
виступ на виборчому вічу за
судив суд в Рівному на 2 роки 
тюрми і позбавив прав. Членів 
робітничої легальної партії j 
ППС-Лівіші засуджують суди 
за легальну діяльність до 4-о\ 
років тюрми (Коломия, Львів. : 
Станиславів) 
редакторів газет і 4-ох членів! 
ЦК та послів партії Сельробу 
Сенюка, Путька і Хімчина.

У відповідь на фашістський 
терор революційні лави Захід
ньої України відповідають ще 
більшою революційною актив
ністю.

віль

трьох

В ПОЛЬЩІ ВІЛЬНО ВИМОРДОВУВАТИ РОБІТ
НИКІВ І СЕЛЯН ПО ТЮРМАХ кличемо всіх тих українських 

працюючих в Канаді, що стоять 
ще хізч трохи під впливом бур-Мовчать, бо ці всі Вітоси. як і неправі 3-ох вироків смер- 

Керніки, Тугути та Корфанти, ти у Львові і тйм разом упаде 
коли були при владі хвалили і рука фашістських катів і уря- 
одобрювали всі злочини та тує (з Білої Підляськи) зпід 
морди цього самого Заремби, шибениці, вирве з рук садистів 
що до нинішнього дня мор- Заремб і Ковальчуків західно- 
дує західно-українських робіт- українських робітничо-селян- 
ників. Рік-річно сотнями і ти- ських діячів, 
сичами пропускала через свої Геть з вироками смерти на 
руки дефензива на Волині у : товаришів Кагана, Небеского 
краінських селян, нищила фі -1 й Сеневіча! 
зично, фабрикувала монстру- Геть з тортурами і катуван

ням революційних вязнів!
Геть з фашісіською дикта

турою ГІілсудського! Геть з ін- 
торТу- тервенцією проти СРСР!

Звільнити з Луцької дефен
зиви західньо-українських ро
бітників і селянських діячів!

Звільнити 10-тисячну масу 
політвязнів в Польщі! Хай жи
ве диктатура пролетаріату!

Хай живе ‘світова соціалі
стична революція!

Центральний Комітет КПЗУ. 
Львів, січень 1931 р.

ми таки українськими робітни
ками й фермерами, координу- 

жуазної ідеольогіі, зірвати « ючи всю цю свою діяльність з 
українською і всякою буржу
азією хоч би найменші стосун-

діяльністю подібних револю
ційних організацій українських

ки та приєднатися до лав ре- працюючих в інших країнах, й 
волю цін ного пролетаріату, кооперуючи з революційними
щоб спільними силами борсти- організаціями працюючих ін- 
ся проти капіталізму за визві і ших угнетених народів та з за- 
працюючих мас всіх національ- гальним революційним рухом 

Тільки повалення ка
Виарештувано

робітничої кляси. Основою ці- 
У всьому світі є вір- еї організації повинні б стати 

ним шляхом як для соціально- бувші січові стрільці та вояки 
го, так і для національної ) УГА,

альні процеси та судила по 
тисячі років тюрми. А вони 
хвалили, а тепер від них не 
має слова протесту, 
рувати, замучувати по тюрмах, 
дефензивах робітників і селян 
це не є ганьбою Польщі, куль
тури і цивілізації.

Від хвилі окупації Польїце. ) 
українських земель кровю у- 
країнського робітництва і се
лянства полощуться рік-річно 
пороги судів і вязниць на За
хідній Україні, а кожний полі
тичний процес, це образ часів 
Торквемади, а “совість" і “люд 
ська" гідність Тугутів, який 
почув на власні вуха не одних 

; розказів тортур від жертв За
ремб, ще самі за “усердіє" да
вали Зарембі ордера та вищі 
ранги.

Знасилувати

що можуть потворити
повного визволення працюю- гуртки такого товариства 
чих

по
всіх угнетених народів, а ріжних місцевостях Канади і 

в тому числі й працюючих мас виявити 
Західньої України

в них свою громад
ську діяльність для справи, яку

Привіт борцям за визволен- вони мали на думці ще тоді, як 
Західньої кервавилися на фронтах, обма

нювані українськими панами 
та підпанками. Але до органі
зації повинен мати можливість

В ЛУЦЬКІЙ ТЮРМІ ПУСКАЮТЬ СПЕЦІАЛЬНИХ 
СОБАК-ВОВНІВ НА ПОЛІТВЯЗНІВ

ня працюючих мас 
України!

Хай живе соціальна револю 
ці я в Польщі! . -

Фашістська влада скаженіє вільна в тюрмі. Здорового при- 
і стосуе самі жорстокі методи, гнали до тюрми робітника Ле- 
дослівно фізичне винищення віна — зараз він інвалід, калі- 
революційного активу, мордує’ка. Биття звичайними гумови 
робітничо-селянських, діячів на ми палками — це повсякденне 
поліції та в тюрмах. Система явище в польських тюрмах. В 
середньовічних тортур іцоден- Луцькій тюрмі тримається сис
но зростає в буржуазній Поль- ціяльних собак-вовків, що пу

скається їх на арештованих.)
Арештованих робітників і Така собака кидається на обез- 

робітниць у Львові влітку м.р 
Т.т. Левіна. Цебрина, Шаяна,
УмшВайфа, Щура, Монддя, 
щоб вимусити від них зізнання, 
поліційні шпики Ковальчук,
Войцєховський та другі під 
керівництвом комісара поліції 
Більвича припікають залізни
ми розпеченими дротами пяти, 
запихають їм під нігті шпиль
ки, наливають до вуха і носі 
воду, а то й моч, жінок віша- тюрмах вязнів бють і знуща- 
ють За волосся до гачків. 17- ються над ними. Дня 2 грудня 
літню робітницю Е. Штіфтер 1930 р. в Перемишлі началь- 
арештовано з першими, та зна- ник тюрми Кораб зі зграєю 
силували три шпики. Потім дозорців проетрілив політвя- 
всаджено її до похви розпече- зня селянина Василя Росов- 
ний дріт і опісля налято води, 
а коли вона наслідком того ді
стала про
її до тюремного шпиталю і по
міщено між сифілістками. Нині що не можуть встати та зек\- 
т. Е. Штіфтер сидить боже- то в кайдани.

вступити кожний український 
Хай живе обеднання Захід-1робітник чи фармер, що бажає 

ньої України з Радянською допомогти справі.
Україною!

тій,
Відділи ТУРФДім повинніУкраїнська буржуазія й інші

допомогти такій організації 
всіми способами й засобами. 
Гуртки такого товариства по
винні знайти товариське при
міщення в будинках ТУРФДім

4
ДЕМОНСТРАЦІЯ ГОЛОДНИХ 

НА УГОРЩИНІ. НА ДОПОМОГУ ВИЗВОЛЬНОМУ РУХОВІ 
НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІВ Капошвар безробітні зі

бралися під ратушем і демон
стрували з окликами “хліба й 
праці". Поліція розбила де
монстрацію. Безробітні зібра- Україні — нечуваний, дикун- 
лися коло суду і зажадали від ський польська-фашистський 
прокуратора, щоб їх увязнив, терор, при допомозі карних 
щоб вони могли бодай у тюр- експедицій, обеднання україн- 
мі огрітися й зїсти. Поліція й' ської буржуазії з польським 
цим разом зробила порядок із фашизмом в поборюванні ре- 
голодними безробітними. Ці- волюційного руху, в підготовці 
каве, як довго стане в поліції в’йни проти Радянського Со- 
сили “ліквідувати” проблему >°ЗУ. зокрема проти Радянської 
безробіття. Прийде час, що УкРаїни — тільки підтверджу

ють незвичайну важливість ре-

Щі.

і всяка нагода повинна бути 
працюючих в Канаді завжди Дана членству цих гуртків бра- 
глибоко співчували й часто ти участь в загальній культур- 
допомагалн визвольній бо- но-освітній діяльності нашої , 
ротьбі на Західній Україні, а організації ТУРФДім. Таким 
теперішній неймовірно жахли- чином ми допоможемо ду- 
вий польсько-фашистський те- же важливій справі визвольно- 
рор розворушив їх та заціка- го руху на Західній Україні й 
вив тою боротьбою більш, як наблизимо до себе тисячі ио- 
колинебудь в минулому. Осо вих українських робітників й 
бливо живо відчувають це все фермерів, що колись разом із 
новіші імігранти, що прибули нами влиються у загальне ру
до Канади після війни, а в пер- сло революційного руху робіт- 
шу чергу ті, що брали участь ничої кляси. 
в українсько-польській війні— 
бувші Січові Стрільці та во
яки Української Галицької Ао- 
міі. Переважаюча більшість

силену змучену людину, кусає 
її, шарпає тіло, лице. Ці пси 
наводять на арештованих нечу
ваний жах, люди доходять до! 
божевілля. Цей жахливий cne-j 
діяльний винахід належить за
служеному державному обер- 
шпіцлеві “вільної", “культур
ної” польської республіки 
катові Зарембі.

Не лише на поліції, але і ,і

Останні події на Західній

молоденьку 
дівчину в тюрмі і розпечене 
залізо впихати її в полові ор
гани, замордувати другу та ін
ших в часі інквізіціїїних тортур 
на поцілії, це не “ганьба" Поль 
щі, не ганьба культури і “ци
вілізації". Панів літераторів і 
професорів це не болить, іх 
совість спокійна, -почуття гу- 
манностн не тронуті, бо це 
бють і мордують їх класових 
ворогів, бють робітників і се
лян.

не стане
! волюційного визвольного ру-

ЗАСУД БІЛОРУСЬКИХ СЕЛЯН. ХУ- як соціального, так і наці
онального, на західньо-україн- 

Окружний Суд з Берестя на ських землях, що в майбутньо- 
своїй внїздній сесії в Пінську MV неодмінно стануть тереном 
розглядав справу Лізорії Ми- останньої боротьби 
хайла, Пафнюка Михайла, Ґри- 
шки Івана, Козла Степана, Гаи-:

КРОВАВА ДЕМОНСТРАЦІЯ 
В КЕЛЬЦАХ.

Миколу Саноцького. Товариші Робітники й Селяни!
Гутковського, Ле-

ського.
Людвіка 
вандовського, Шаю Кібріка і 
Штрайсфельда тяжко побито.

"Дзеннік Людови” повідомних іміґрантів не належить ще 
до ніяких організацій

капіталі-
Працюючі маси Західньої У- 

країнн під проводом КПЗУ і 
КПП разом з працюючими ЦІ-' 
лої Польщі в боротьбі за своє 

- соціальне й національне визво-

Напередодні нового ро-їх ляе
брехливим й продажнім патрі- ку безробітні в Кельцах де-

стичного світу проти радян
ського. Серйозні готування

ховіча Томи та Малишки Гри- ! імперіалістів до війни проти отизиом 
горія, мешканців гміни Турна, Радянського Союзу, в якій фа- контрреволюційні утрупування "В хвилі, коли безробітні збли- 
обвинуваченях за участь в ко- шистська * Польща має бути —петлюрівці, гетьманці, есерів- зилися до воєвідства, прибула 
муністичній демонстрації з’одною з перших на протира- ські стрілецькі громадники і т поліція, розпорошуючи зібра- 
протндержавними транспареч- дянськіи воєнній службі, внма- д. Але навчені досвідом зради них. Було кільканацйть осіб 
тами. Підсудних засуджено: гають зміцнення революційно- українською буржуазією а у- ранених, також кілька на цять 
Гарховіча на 3 роки твердий., го руху працюючих мас Поль- країнсько-пельській війні, та арештованих. Один з безробіт
ті ізорію, Павнюка, Гришку та щі, а Західньої України осо- переконуючись на останньому них дістав удар шаблею в го- 
Козла на 2 роки твердині. Ma- бливо зляганні тої ж української бур- лову-, його відвезено до шпи-

і Широкі маси українських жуазії з польським фашізмом, талю".

•отак перенесено

всі націоналістичні монстрували під воєвідством

НА СМЕРТЬ ЗАМУЧУЮТЬ ВЯЗНІВ лення ждуть від вас моральної 
помочі. Поможіть нам вирватч 

товують по вулицях міст і сіл ‘з рук катів Пілсудського ще 
Західньої України робітничих живих наших товаришів.

Подібно, як в обороні Сакко 
до славленої на Західній Укра- і Ванзеті піднесіть свій грім- 
їні дефензиви на Волині до'кий

Озвірілі і здичан-іі шпики і 
поліцаї мучать ево 
при допитах аж доки ці -не 
сконають а їх руках.

Від кінця жовтня м.р. ареш-

і жертви
селянських діячів і вивозять

голос протесту, так само, лишку звільнено

І


